

# okénko



*do života Držkovic, Karlovce,  
Palhance a Vávrovice*

červenec 2021 | 48

## Zpravodaj úřadu Městské části Vávrovice



Zahradní slavnost vysvědčení – zahrada ZŠ a MŠ Vávrovice

## KALENDÁŘ AKCÍ

### VÁVROVICKÉ ROCKOVÉ PIVNÍ SLAVNOSTI

9. 7. od 16 hodin a 10.7.2021 od 15 hodin, Sokolovna Vávrovice  
Pátý ročník slavností, vystoupení rockových kapel, pro děti kolotoče.

### VEČERNÍ ZÁBAVA SE SKUPINOU MISTRAL

16.7.2021, 19:00, Sokolovna Vávrovice

Zábavu pořádá SDH Vávrovice, občerstvení zajištěno, všichni jsou srdečně zváni.

### EXHIBIČNÍ UTKÁNÍ BOBO TEAM A GALUS TEAM

21.8.2021, 16:00, hřiště FK NOVA Vávrovice

Memoriál u příležitosti 24. výročí úmrtí Václava Laiferta.

SDH VÁVROVICE A KAPELA MISTRAL POŘÁDAJÍ

# BENÁTSKOU NOC

PÁTEK 16.7.2021  
20:00 - 03:00  
OPAVA - VÁVROVICE  
VENKOVNÍ AREÁL U SOKOLOVNY

VYSTOUPÍ  
KAPELA MISTRAL

A HOSTÉ

HONZA MONCZMANN    JIŘIŠ HEJDUK

VSTUPNÉ 100 Kč    OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

[www.mistralhudba.cz](http://www.mistralhudba.cz)

Restaurace Sokolovna - Vávrovice u Opavy

Vás zve 9. - 10. 7. 2021  
do zahradního areálu na

# V. VÁVROVICKÉ ROCKOVÉ PIVNÍ SLAVNOSTI

Pátek od 16.00 hod.:

- Koupím si kulomet
- Defibe
- Zlomená játra

Sobota od 15.00 hod.:

- Recenze
- Zostra
- DEKOLT punk rock / PL
- Sentera

Veškerá bezpečnostní nařízení a opatření proti COVID-19 zajišťují na výše uvedených akcích pořadatelé.

Účastí na akcích pořádaných městskou částí a spolky souhlasíte s pořizováním vašich fotografií a videozáznamů, které budou použity pro potřeby městské části (zpravodaj, internetové stránky apod.).

## ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

po roční pauze, způsobené koronavirem, jsem se opět zúčastnil tradiční zahradní slavnosti naší školy. Znamená to jediné - dvaadvacet dětí naší malotřídky dostalo vysvědčení a jsou tady letní prázdniny.

Po pauze se pomalu rozjíždí společenské akce našich spolků, což dokládají tři pozvánky na předchozí straně. Bohužel v letošním roce nebudeme pořádat slavnosti naší městské části. Tato hojně navštěvovaná a oblíbená akce se plánuje již dlouho dopředu, je nutné zajistit atrakce i účinkující a zaplatit zpravidla nevratné zálohy.

Protože ještě nedávno nebylo jasné, za jakých podmínek a v jakém počtu se budeme moci scházet, rozhodli jsme se spolu s ostatními zastupiteli, že již 18. ročník slavnosti uspořádáme až v následujícím roce.

V průběhu července by měla být hotová velká rekonstrukce interiérů Sokolovny, spolu s TJ Sokol Vávrovice vybereme nového provozovatele restaurace a prostory budou opět sloužit našim občanům. Do konce příštího roku bychom chtěli provést i rekonstrukci prostoru za Sokolovnou, která slouží k parkování.

V plném proudu je výstavba severního obchvatu města - západní části, která se nás částečně dotýká. Kromě semaforu na ulici Vávrovická, který nás všechny trochu zdržuje, nás mívá těžká technika a silnice mohou být znečištěny.

Snažíme se všechny vzniklé problémy související se stavbou operativně řešit. Pokud nějaký takový problém nastane, kontak-



tujte stejně jako v ostatních případech nejlepší náš úřad, který se bude snažit zajistit ve spolupráci se stavbyvedoucím nápravu.

Ve spolupráci s firmou nextbike vybíráme vhodná místa pro umístění sdílených kol, která rozšíří stávající síť jejich stanovišť. Kola jsou v Opavě velmi populární a věřím, že si uživatele najdou i mimo centrum města.

Poděkovat bych chtěl všem občanům, kteří si našli čas a zúčastnili se akce „uklidí si okolí svého bydliště“. Naši zaměstnanci vysbírání odpad odváželi na sběrné místo a na placenou skládku.

Přeji vám ničím nerušenou dovolenou a příjemně strávené letní měsíce.



starosta

## ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA

**20. zasedání zastupitelstva** se konalo 31.3.2021 za účasti 8 zastupitelů, jeden byl omluven.

Zastupitelé na jednání schválili dohody o pracovní činnosti pro pracovníky údržby do 31.12.2021. Dále pak schválili opravu 14 let starého vánočního osvětlení v Držkovicích a Vávrovicích, nově zakoupena bude výzdoba pro vánoční nasvícení úřadu městské části.

**21. zasedání zastupitelstva** se konalo 3.5.2021 za účasti 8 zastupitelů, jeden byl omluven.

Zastupitelé na jednání schválili cenové nabídky na nákup výčepního zařízení včetně příslušenství od firmy Lindr za cenu 80.579 Kč vč. DPH. Dále schválili stolařské práce a dodání spotřebičů do Sokolovny Vávrovice, zhotovitelem bude firma WoodHeArt za cenu 291.145 Kč vč. DPH.

**22. zasedání zastupitelstva** se konalo 31.5.2021 za účasti 8 zastupitelů, jeden byl omluven.

Zastupitelé schválili dodatek smlouvy o dílo týkající se rekonstrukce Sokolovny ve Vávrovicích. Dodatek pojednává o navýšení ceny díla o další instalace, které nebyly zahrnuty v projektové dokumentaci. Došlo tak k navýšení ceny oproti původní smlouvě o 274.305 Kč vč. DPH.

Zastupitelé dále schválili nákup 60 ks židlí za cenu 74.520 Kč, které budou použity do opravovaného pohostinství. Jedná se o typ židlí Siena z masivu. Schválena byla rovněž změna určení dotace SDH Vávrovice - namísto Neckyády spolek uspořádá taneční zábavu.

Zastupitelé neschválili žádost o dokup části parcely č. 71 v k.ú. Palhanec - zahrada.

Parcela sousedí s hasičskou zbrojnicí na Palhaneci a může být v budoucnu využita pro potřeby SDH.

23. zasedání zastupitelstva se konalo 28.6.2021 za účasti 7 zastupitelů, dva byli omluveni.

Zastupitelé schválili dokoupení vybavení pro pohostinství Sokolovna, konkrétně nákup lednice a mrazničky v pořizovací ceně do 30.000 Kč vč. DPH.

Zastupitelé dále schválili změnu určení dotace SDH Držkovice, namísto pořádání zrušeného Dětského dne bude dotace využita na uspořádání oslav 115. let od založení sboru.

Zastupitelé neschválili žádost TJ Sokol Vávrovice o mimořádnou dotaci na pořádání koncertu.

Na všech schůzích byli zastupitelé tradičně informováni o došlých písemnostech, činnosti úřadu a závěr patřil připomínkám a podnětům členů a přítomných hostů.



## PRÁCE NA OBCHVATU

Práce na vybudování severního obchvatu Opavy - západní části, pokračují dle plánu. Nepředvídaná komplikace nastala na ulici Vávrovické, kde část příkopu zaplavuje podzemní voda a bude proto nutné upravit technické řešení. I tak je ale stále počítáno s tím, že se spojka u firmy Prestar zprovozní v letošním roce.



Výstavba sice představuje pro naši městskou část určitá omezení a občasné nepříjemnosti s prachem a zvýšeným provozem těžké techniky či vypínáním elektrické energie, ve výsledku ale dojde k omezení nákladní dopravy.

Letecké záběry průběhu výstavby je možné shlédnout na YouTube kanálu firmy AVIDIS, která je zpracovává pro Ředitelství silnic a dálnic. Poslední video je z května letošního roku:  
[youtube.com/watch?v=THCx2Mr9kWw](https://www.youtube.com/watch?v=THCx2Mr9kWw).

## ODSTÁVKY ELEKTRICKÉ ENERGIE

Léta s letáky končí, pojdte s námi do doby digitální. Takto zní slogan skupiny ČEZ, která přestala vyvěšovat papírové letáky s informacemi o plánovaných odstávkách elektrické energie. Nově je možné dostávat upozornění pouze pomocí e-mailu nebo SMS.

Informace o odstávkách jsou zasílány minimálně 15 dnů předem, zpravidla s měsíčním předstihem a pouze adresátům, kterých se odstávka týká.

Pro registraci je potřeba znát EAN (18místný jednoznačný identifikátor odbě-

ného místa, který naleznete ve své smlouvě nebo na faktuře za elektrickou energii, kód začíná jednotně čísly 859182400) a datum narození zákazníka.

Registrace k zasílání informačních zpráv je možná na <https://www.cezdistribuce.cz/cs/sluzba>. **Pro naše občany, kteří nemají přístup k internetu nebo si registraci neumí vyřídit sami, nabíjíme také možnost registrace ke službě na Úřadu městské části nebo na Poště partner.**

## UKLIDILI JSME SVÉ OKOLÍ

Od středy 7. 4. 2021 do neděle 11. 4. 2021 proběhla akce „uklidí si okolí svého bydliště“. Po tuto dobu několik desítek našich spoluobčanů pročešovalo krajinu od Držkovic po Karlovec a nashromáždilo neskuptečné množství pohozeného odpadu. Kromě běžného plastového odpadu - lahví, igelitových sáčků, plachet, barelů, skleněných lahví, se našly také zcela nečekané úlovky, jako například umyvadlo, záchodová mísa, bazén a hromada pneumatik z různých vozidel. Nezpochybnitelným králem sběru byla rodina Kateřiny a Pavla Rudolfových, kteří se svými dětmi vyčistili sami celý prostor pís-



kovny na Palhanci. Také manželé Duboví v prostoru za zahrádkami za volejbalovým hřištěm na Palhanci nasbírali plný vozík smetí. Chtěli bychom poděkovat každému občanovi za účast a nasbíráni jakéhokoliv množství odpadu, protože je



vidět, že mnohým z nás záleží na prostředí, ve kterém žijeme. Do akce se zapojilo spolu s rodiči také mnoho dětí, což je dobré znamení. Možná nám vyroste budoucí generace, které nebude čistota přírody lhostejná.

Dík patří rovněž obecnímu úřadu a jeho zaměstnancům za zajištění odvozu odpadu. Akce se bude v příštím roce opakovat a věříme, že odpadu pohozeného kolem nás v přírodě bude stále méně.

*D.S. a R.R.*



## HASIČI VÁVROVICE

Po roční pauze i my se pomalu vracíme do režimu před koronavirem.

Od začátku května se scházíme s naší mládeží, která se tréninků nemohla dočkat. Pilujeme požární útoky, štafety ale také s dětmi hrajeme zábavné hry.

Naše zásahová jednotka měla letos tři výjezdy, dva z nich byly k požárům, jeden k úniku ropných látek. Máte-li zájem připojit se mezi naše členy zásahovky, rádi vás uvítáme. Více informací u velitele Marka Bartuska na čísle 724 538 424.

Dále proběhla na konci června valná hromada našeho sboru.



Na pátek 16. července připravujeme Benátskou noc se skupinou Mistrál, na kterou vás tímto srdečně zveme.

Neckyádu jsme pro letošní rok zrušili.

Těšíme se na Vaši účast na našich akcích.

*Hasiči z Vávrovic*

## NEZVYKLE KLIDNÝ NEKLIDNÝ ROK

Tak by se dal několika slovy shrnout školní rok, ve kterém se téměř polovina žáků školy vzdělávala až půl roku v domácích podmínkách. Legislativně zakotvené distanční vzdělávání se však, na rozdíl od loňského jara, již stalo povinným. Přesto škola uznávala objektivní důvody, proč se někteří žáci do lavic, ani po rozvolnění zdravotních opatření, nevrátili.

Mrzí nás ztracený čas, kdy jsme nemohli s dětmi realizovat zjm. aktivity venkovního učení, jako jsou terénní exkurze, výpravy za poznáním nebo projekty pro veřejnost. A když už jsme veřejnou akci připravili (bezkontaktní exkurzi u příležitosti 15 let školní zahrady a Opavského Dne Země), téměř nikdo nepřišel.

Vniveč přišla také energie, kterou jsme vynaložili na přípravu plánovaného a již o rok odloženého mezinárodního projektu Příroda bez

hranic. Riziko z podzimního a zimního vývoje je však stále ještě velké a chceme-li se vyhnout sankcím za neplnění výstupů projektu, nezbyvá nám, než od něj odstoupit. K tomuto nepopulárnímu kroku jsme se rozhodli po vzájemné dohodě s našimi polskými partnery. 245 tisíc Kč, které jsme získali na předfinancování projektu, tak nebudeme moci využít.

Přerušování provozu se projevilo také na provozním rozpočtu školy. Výpadek zjm. z příjmu z úplaty za předškolní a zájmové vzdělávání je znát. Musíme tak omezovat plánovaný rozvoj i údržbu školy. Navíc v rámci úspor zřizovatel nařídil odvod našetřených prostředků z investičního fondu školy (škola vracela 201 tisíc Kč).





Podářilo se dojednat **posunutí plnění projektu OP VVV Technologie přibližují poznání** o půl roku tak, abychom mohli naplnit veškeré zbývající aktivity. Projekt, v rámci něhož se děti blíže seznamují s efektivním využíváním soudobých informačních technologií, tak bude pokračovat ještě v dalším pololetí nového školního roku.

Jsmo rádi, že se nám podařilo realizovat opravu vadné stříšky na zahradním domečku se skluzavkou a provést celkovou **rekonstrukci rozběhové dráhy s doskočistěm** pro skok daleký. Zde jsme však pocítili neblahý vliv koronavirové krize a jejích dopadů na současné zdražování cen stavebních materiálů.

Doslova v „šibeničním“ termínu se povedlo připravit a uskutečnit ozdravný **pobyt dětí ve škole v přírodě v Ostružné** (7. - 11. 6.). Čekání na rozvolnění podmínek pro

opětovné povolení těchto školních aktivit se rozhodně vyplatilo a všichni účastníci si pobyt v Jeseníkách náramně užili. Velký dík patří Úřadu naší městské části, který uhradil dopravu do místa pobytu a zpět a také „našemu“ Klubu rodičů a přátel školy, který hradil celodenní výlet a vstupné. Děti navštívily zámek Jánský vrch v Javorníku, Čertovy kázelny a zříceninu hradu Rychleby, Jeskyně Na Pomezí nebo zámek Kolštejn v Branné. Vyjely lanovkou na Šerák a někteří stačili ještě pokořit i nedaleký vrchol Keprníku.

**Školní rok vrcholil tradiční Zahradní slavností vysvědčení. Jsme rádi, že jsme mohli opět pozvat všechny děti, žáky, jejich rodiče i zájemce z řad veřejnosti.**

Přejme všem klidné a ničím nerušené léto.

*Mgr. Pavel Gregor,  
ředitel školy*



## REKONSTRUKCE SOKOLOVNY SE BLÍŽÍ KE KONCI

Budovu Sokolovny převedl v roce 2009 bezúplatně na Statutární město Opava TJ Sokol Vávrovice s tím, že bude mít věčné břemeno užívání restaurace a možnost jejího podnájmu.

Městská část v letošním roce provedla kompletní rekonstrukci restaurace, která již neodpovídala modernímu standardu. Celkové náklady na opravu vyšly na téměř 4,5 mil. Kč.

Nový provozovatel, který vzejde z výběrového řízení, bude mít k dispozici prostory i komplexní vybavení - bar, nábytek, výčepní stoly, výčepní zařízení, spotřebiče, elektrotechniku a kamerový systém.

Nového provozovatele vyberou zástupci TJ Sokol Vávrovice a Úřadu městské části Vávrovice z probíhajícího výběrového řízení.

Předpokládaný termín otevření restaurace je ve druhé polovině letních prázdnin.



TJ Sokol Vávrovice nabízí k pronájmu nově zrekonstruovanou restauraci ve Vávrovicích. Zájemci se mohou přihlásit e-mailem na adrese [sokolvavrovice@seznam.cz](mailto:sokolvavrovice@seznam.cz) a zároveň v kopii na [vavrovice@opava-city.cz](mailto:vavrovice@opava-city.cz).

Prohlídka nabízeného prostoru pro přihlášené zájemce proběhne 7. 7. 2021 v 18.00 hodin.

## SÍŤ SDÍLENÝCH KOL SE V OPAVĚ ROZŠÍŘÍ I NA MĚSTSKÉ ČÁSTI

Síť sdílených kol nextbike, ve které je v provozu 100 sdílených kol na více než 30 stanicích, se bude rozšiřovat do všech městských částí. Parkovací stanice musí být umístěny na pozemcích



města, v naší městské části se zvažují parkování na těchto místech - točna autobusů na Karlovci, koleje Slezské univerzity, park ve Vávrovicích, Úřadu městské části Vávrovice, hasičská zbrojnice SDH Palhanec a točna autobusů v Držkovicích.

Půjčení na 15 minut je zdarma, každá další hodina pak stojí 20 Kč. Pro používání je potřeba bezplatná registrace do systému nextbike.

## JARO V MYSLIVECKÝCH KULOÁRECH

Úvodem našeho článku bych poprosil všechny občany městské části o to, co visí hodně často v leších a mnoho z nás to bere jenom jako kus papíru. Je stále období, kdy se rodí, vyvádějí mláďata



nebo se již mláďata pomalu osamostatňují. Proto Vás prosím o dodržování 5 zásad: 1. sbírat mláďata jenom ta, která jsou viditelně poraněná (predátor, zásah elektrického proudu, pád z velké výšky...) 2. Na srstnatá mláďata vůbec nesahejte, Váš pach na něm zůstane a matka se k němu nemusí už vrátit. 3. Nalezená ptáčata dejte na vyvýšené místo. 4. Své psy si držte pod kontrolou (povel, vodítko, náhubek) v zarostlých porostech (krytiny pro zvěř) jenom s vodítkem. 5. V přírodě se chovejte tiše. Děkuji.

V dubnu se někteří naši členové podíleli na další fázi výsadby bio koridoru, který pomalu vzniká na hranici Vlačstovičky – Milostovice. Do bio koridoru přibylo k dříve zasazeným stromům dalších 70 a k tomu na 500 keřů.

Na palhanecké honitbě se pokoušíme znovu obnovit původní živočišný druh. Na podzim jsme posílili populaci zajíců, kdy jsme vypustili 10 ks této zvěře. Nyní jsme se rozhodli, že se pokusíme o obnovu druhu, který se u nás již nevyskytuje, ale

je v několika honitbách na Opavsku. A tím je králík divoký. Králík divoký patří stejně jako zajíc do řádu zajícovců. I přesto, že jsou si tyto dva živočišné podobní, nemají v zásadních věcech nic společného. Zajíc stačí pole a krytiny – králík potřebuje noru, zaječka rodí vidoucí mláďata po 42 dnech a nechává je v přírodě a chodí je jen kojit – králíci máma rodí po 28 dnech březosti nevidoucí, holá mláďata, která nechává v noře. Zajíc dosáhne váhy až 6 kg – králík až 1,8 kg. Navíc králík divoký je náchylný na úmrtí virovou myxomatózou, má mnohem více predátorů.

I přesto jsme se rozhodli, že se pokusíme o jeho návrat. Měli jsme 2 možnosti, kam jej vysadit. Domovem králíka ještě v 90. letech byly obě písčkovny (Vlačstovičky, Palhanec a vodárenský lesík). Rozhodli jsme se, že první várku vypustíme v pa-



lhanecké písčkovně. Naši nejmladší členové Martin Židek a Radim Sojka si vzali celou akci na povel. A od chovatele ze Slovenska zakoupili 32 kusů zajíců, kterým nejdříve udělali nory a následně je vypustili. Snad se jim v nové lokalitě bude líbit.

## Z DIÁŘŮ ZASTUPITELŮ

- Kolaudace přístřešku u srubu u hasičské zbrojnice ve Vávrovicích.
- TS Opava provádějí opravy výtluků na komunikacích.
- Dokončeno čištění první části melioračních příkopů, další by měly následovat.
- Nákup pracovních rukavic do výzbroje JSDH.
- Oprava elektrické části sekacího traktoru Karsit.
- Návštěva valné hromady SDH Vávrovice.
- Pravidelné kontrolní schůzky týkající se rekonstrukce Sokolovny.

### KNIHOVNA VÁVROVICE

#### PROVOZNÍ DOBA O PRÁZDNINÁCH

19. 7. 2021 15:00 – 18:30

18. 6. 2021 15:00 – 18:30

## JUBILANTI

### ČERVENEC

ŠrajEROVÁ Hana (50 let)  
Schoppik Zdeněk (50 let)  
Schreier Zdeněk (50 let)  
Levák Jaromír (55 let)  
Fojtík Antonín (60 let)  
Schindlerová Bronislava (65 let)  
KáčOVÁ Dana (70 let)  
MarkOVÁ Anna (70 let)  
Valeček Jiří (70 let)  
Bukovská Božena (75 let)  
Demele Miroslav (75 let)  
Krajčík Jan (80 let)  
Mierná Anna (80 let)  
Klapetková Jaroslava (90 let)

### SRPEN

Kořístka Miroslav (50 let)  
Králová Ivana (50 let)  
Tesař Roman (55 let)  
Gattnerová Marie (55 let)  
Gebauer Stanislav (65 let)  
Kůrková Anna (65 let)  
Sedláček Petr (65 let)  
Vavrla Radomír (70 let)  
Navrátil Miroslav (80 let)  
Prusek Karel (80 let)

### ZÁŘÍ

Toška Robert (50 let)  
Vlašánková Renáta (50 let)  
Smolka Oldřich (55 let)  
Satke Lumír (60 let)  
Rubeš Luděk (60 let)  
Gattner Pavel (60 let)  
Židek Josef (70 let)

## Blahopřejeme!



*V případě, že si nepřejete být uvedeni v Okénku mezi jubilanty, kontaktujte úřad městské části.*



**Okénko do života Držkovic, Karlovce, Palhance a Vávrovice –**  
zpravodaj Úřadu Městské části Opava-Vávrovice, Jantarová 288/18, 747 73 Vávrovice.

**E-mail:** [vavrovice@opava-city.cz](mailto:vavrovice@opava-city.cz), **internet:** [vavrovice.opava-city.cz](http://vavrovice.opava-city.cz).

**Úřední hodiny:** všední dny 8 – 9 hod., každé pondělí 15 – 18 hod. **Telefonické kontakty:**  
553 793 065 – úřad, 604 229 418 – Romana Foltýnová (ekonomka), 604 229 419 – Jiří Koreník (místostarosta), 604 229 420 – Miroslav Kořístka (starosta). Neprošlo jazykovou úpravou, za vydání odpovídá Miroslav Kořístka. Za zveřejněné články a jejich obsah odpovídají podepsaní autoři.